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  ΠΡΟΣ:  

- Υπουργό  Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής , κ. Κικίλια  
- Γενικό  Γραμματέα  Νησιωτικής Πολιτικής, κ.  Κουτουλάκη  

ΚΟΙΝ:  
-Βουλευτές Δωδεκανήσου  

 
 

ΘΕΜΑ: Αύξηση ναύλων μεταφοράς φορτηγών στις ακτοπλοϊκές γραμμές προς τα 
Δωδεκάνησα – Αντίθεση με τις πρόσφατες εξαγγελίες του Υπουργείου 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Αξιότιμε κ. Γενικέ  

Με την παρούσα επιστολή  σας μεταφέρουμε την έντονη διαμαρτυρία και ανησυχία του 
επιχειρηματικού κόσμου της περιοχής μας για τις πρόσφατες αυξήσεις στα ναύλα 
μεταφοράς φορτηγών μέσω των ακτοπλοϊκών γραμμών που εξυπηρετούν τα νησιά μας.  

Οι αυξήσεις αυτές, που κυμαίνονται από 10% έως 15%, επιβαρύνουν σημαντικά το κόστος 
μεταφοράς εμπορευμάτων, και θα οδηγήσουν σε αυξήσεις των τελικών τιμών των 
προϊόντων, επηρεάζοντας αρνητικά την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και το 
κόστος ζωής των νησιωτών.  

Οι αυξήσεις αυτές, αντιλαμβανόμαστε ότι οφείλονται στην εφαρμογή περιβαλλοντικών 
ευρωπαϊκών κανονισμών (FuelEU Maritime, EU ETS), που αυξάνουν το κόστος των 
καυσίμων ωστόσο, αυτές οι αυξήσεις βρίσκονται σε ευθεία αντίθεση με τις πρόσφατες 
εξαγγελίες του Υπουργείου σας για μείωση κατά 50% των τελών ελλιμενισμού στα νησιά. 

Η όποια θετική πρωτοβουλία λοιπόν,  αναιρείται στην πράξη, καθώς τα όποια οφέλη δεν 
μετακυλίονται στους τελικούς χρήστες των υπηρεσιών, απεναντίας εντείνεται η πίεση 
στους επαγγελματίες, τις επιχειρήσεις και τελικά στους καταναλωτές των νησιών μας. 

Οι περαιτέρω αυξήσεις σε ναύλα μεταφοράς θα οδηγήσουν σε ένα νέο κύκλο αυξήσεων 
του κόστους ζωής των νησιωτών, σε μείωση της ανταγωνιστικότητας των τοπικών μας 
επιχειρήσεων και σε ενίσχυση των ανισοτήτων της νησιωτικής και της ηπειρωτικής χώρας.  
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Κύριε Υπουργέ, κ. Γενικέ, 

Αιτούμαστε την προσωπική σας παρέμβαση για την επανεξέταση των αυξήσεων στα 
ναύλα μεταφοράς φορτηγών, με στόχο την αναστολή τους, ιδιαίτερα στις γραμμές που 
εξυπηρετούν μικρά νησιά ή περιοχές με χαμηλή πληθυσμιακή πυκνότητα. 

Είναι απαραίτητο οι αποφάσεις να λαμβάνονται με γνώμονα όχι μόνο τη συμμόρφωση με 
τις διεθνείς υποχρεώσεις, αλλά και τις ιδιαίτερες ανάγκες και αντοχές των νησιωτικών 
κοινωνιών. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για άμεσο και εποικοδομητικό διάλογο. 

 
Με εκτίμηση 

 
 
 

Γιάννης Πάππου  
Πρόεδρος Επιμελητηρίου Δωδεκανήσου 

 


